On dérive

N

Point méthode

Pour vérifier que F est une pri-

mitive de f sur I, on montre que
F(x) = f(x)

Exemple : Montrer que F telle

que F(x) = xInx — x est une

primitive de In sur |0 ; +o0]

On intégre

\]

une primitive de f sur I

A Deux primitives F et G
d’une fonction f different d'une
constante ¢ réelle.

Vx el F(x)=G(x)+c

Graphiquement, on passe de ¢
a ¢r par une translation de vec-

teurcj = (S)

« Généalogie fonctionnelle »

On dérive

N

Point méthode

Le signe de f’ sur I induit les
variations de f sur L.
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Soit f une fonction deux fois déri-

vables a dérivées continues sur I

En physique, f est associée a
1’équation horaire x(t) (position).
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Soit f’ 1a fonction dérivée
premiere de la fonction f
sur L.

En physique, f’ est asso-
ciée a la vitesse v(t).

Le signe de f” sut I induit les
variations de f’ sur I ainsi que
la convexité de f sur cette in-
tervalle.

Point méthode

On integre
¥

Soit f 1a fonction dérivée
seconde de la fonction f
sur L

En physique, f” est asso-
ciée a I'accélération a(t).
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Une application
Soit f la fonction deux fois dérivables, a dérivées continue sur R définie par :

f(x) = xcos2x
1
On peut facilement vérifier que, Vx € R, f(x) = —sin2x — i £ (x)
eneffet: f'(x) = cos2x — 2xsin2x =

f"(x) = —2sin2x — 2sin2x — 4x cos2x = —4sin2x —4f(x) < 4f(x) = —4sin2x — f"(x)

Cette relation fonctionnelle permet d’atteindre 1’ensemble des primitives de f sur RR.

Ainsi, Vx € R, F(x) = %cost — if’(x) +c avecc € R

Culture : On dit que la fonction f est une solution de I'équation différentielle du second ordre :

y+%1y//: —sin2x ou y : x — y(x)
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